



Городская
общественно-
политическая
газета

№ 22 (6686)
30 мая 2024 г.

выходит по четвергам
Цена в розницу - 9 руб.

НАШ ИЗБЕРБАШ

*Награждена Почетной Грамотой Республики Дагестан
Победителем 8 Всероссийского Фестиваля СМИ "Вся Россия-2003"*

С МЕЖДУНАРОДНЫМ ДНЁМ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ!

Уважаемые
избербашцы!

Поздравляю
юных жителей
города и их роди-
телей с Между-
народным днём
защиты детей!



Самые светлые, чистые и добрые воспоминания связаны с детством – временем, когда мир вокруг кажется огромным, небо – безоблачным, когда искренне веришь в чудо и радуешься каждому новому дню.

В этот замечательный день от всей души желаю детям отлично-го отдыха во время летних каникул, радости общения с родителями и друзьями, новых открытий и ярких, незабываемых впечатлений! Пусть осуществляются ваши детские мечты, а родные окружают вас заботой и любовью!

Уважаемые родители, воспитатели, учителя, наставники и все те, кто посвятил свою жизнь работе с подрастающим поколением! Берегите детей, защищайте их. Пусть каждый ребёнок живёт в любви и гармонии, чувствует заботу и ласку.

Мира вам, счастья и добра!

М.К. ИСАКОВ,

Глава городского округа «город Избербаш».

ПРАЗДНИК «ПОСЛЕДНЕГО ЗВОНКА»

СТАРТ ВО ВЗРОСЛУЮ ЖИЗНЬ

24 мая во всех школах Избербаша прошли торжественные школьные линейки, посвящённые окончанию очередного учебного года. В этом году последний звонок прозвучал для 272 учащихся 11 классов нашего города.



ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ИЗБЕРБАШ»

от 28 мая 2024 г.

№ 5-1

О созыве пятой сессии Собрания депутатов
городского округа «город Избербаш»

Президиум Собрания депутатов городского округа «город Избербаш» постановляет:

1. Созвать пятую сессию Собрания депутатов городского округа «город Избербаш» 5 июня 2024 года в 10.00 часов в конференц-зале администрации г. Избербаша.

2. Внести предложение о рассмотрении на сессии Собрания депутатов городского округа город Избербаш следующие вопросы:

1) Об исполнении бюджета муниципального образования «город Избербаш» за 2023 год.

2) О внесении дополнений и изменений в решение Собрания депутатов городского округа «город Избербаш» «О бюджете муниципального образования «город Избербаш» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

3) О внесении изменений и дополнений в Регламент Собрания депутатов городского округа «город Избербаш».

4) О внесении изменений в решение Собрания депутатов городского округа «город Избербаш» № 12-10 от 21 июля 2020 года «Об утверждении Структуры Собрания депутатов городского округа «город Избербаш».

5) Об утверждении Положения о проведении аттестации муниципальных служащих для замещения

должностей муниципальной службы в городском округе «город Избербаш».

6) О внесении изменений и дополнений в Положение об Управлении образованием города Избербаш, утвержденное Решением Собрания депутатов городского округа «город Избербаш» от 26.12.2017 года № 41-5.

7) Об утверждении Положения об отделе земельных и имущественных отношений администрации городского округа «город Избербаш».

8) О ликвидации Муниципального автономного учреждения «Единый центр хозяйственного управления» городского округа «город Избербаш».

9) О внесении изменений в Решение Собрания депутатов городского округа «город Избербаш» № 12-6 от 21 июля 2020 года «Об утверждении Положения и состава комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации городского округа «город Избербаш».

10) О возбуждении ходатайства на представление к государственной награде.

11) О возбуждении ходатайства на представление к государственной награде.

Председатель Собрания
депутатов городского округа
«город Избербаш»
Р.А. БАКАЕВ.

(Продолжение на стр. 4 и 5).

НАГРАЖДЕНИЕ

ЗА ВКЛАД В РАЗВИТИЕ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

23 мая в администрации города прошло награждение победителей и призёров всероссийских и международных соревнований и их тренеров.

В мероприятии приняли участие глава городского округа «город Избербаш» Магомед Исаков, заместитель главы администрации Зураб Сулейманов, помощник главы города Рустам Абдуллаев, начальник отдела спорта, туризма и молодёжной политики администрации г. Избербаша Амир Гаджибагандов, президент Федерации кикбоксинга РД Магомед Магомедов, спортсмены и их тренеры.

Глава города поздравил спортсменов с их достижениями, пожелал им не останавливаться на достигнутом, стремиться к новым спортивным вершинам. «Тот, кто проявляет упорство, постоянно работает над собой, всегда достигнет успеха. Даге-



станские спортсмены являются лидерами в мире в различных видах единоборств. Мы этим гордимся и желаем нашим ребятам новых побед», – сказал Магомед Исаков.

Он также поблагодарил тренеров за их тяжёлый и кропотливый труд, терпение и преданность выбранному делу.

Президент Федерации кикбоксинга РД Магомед Магомедов рассказал о прошедшем впервые в нашей республике первенстве России по кикбоксингу, в котором принимало участие более 2500 единоборцев из регионов России. Он отметил, что тренер должен отдавать всю свою душу детям, показывать им хороший пример, чтобы они росли физически крепкими, здоровыми, не употребляли алкоголь, наркотики, не курили, а самое главное – стали воспитанными людьми. Юным спортсменам Магомед Магомедов пожелал не останавливаться на достигнутом, ставить перед собой высокие цели и идти к новым победам. В Избербаше созданы прекрасные условия для тренировок, это и тёплый климат, море, горы, хорошая материально-техническая база.

Чемпионов, призёров и их тренеров с победами также поздравили зам. главы администрации Зураб Сулейманов и начальник спорта, туризма и молодёжной политики Амир Гаджибагандов.

Затем глава города в торжественной обстановке вручил благодарности «За вклад в развитие физической культуры и спорта» мастеру спорта международного класса Гаджимураду Таймазову, тренеру Салиху Назирбекову (с/к имени Кубаева), Магомедсайиду Ибрагимову (с/к «Файтер»), Магомеду Магомедову (с/к «Тигр имени Г. Гаирбекова ДЮСШ ИВ) и Муслиму Алаудинову (с/к «Горещ»). От отдела спорта, туризма и молодёжной политики благодарностями были отмечены бронзовые призёры чемпионата СКФО по смешанным боевым единоборствам Курбанисмаил Курбанисмаилов и Абдулла Магомедов, неоднократная чемпионка России по кикбоксингу Патима Айшалова, финалист Кубка России по кикбоксингу Арсен Шабанов, победитель первенства мира и России по вестилевому каратэ Руслан Гамзатов и чемпион Евразии по грэпплингу Магомед Магомедрасулов.

Ибрагим ВАГАБОВ.



ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР ДАГЕСТАНА АБДУРАХМАН МАХМУДОВ ВЫСЛУШАЛ ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН В ИЗБЕРБАШЕ

По поручению Главы Республики Дагестан в рамках выездных приёмов граждан зампред РД Абдурахман Махмудов провёл личный приём граждан в УСЗН города Избербаш.

В рассмотрении поступивших обращений также приняли участие заместитель министра труда Абдулкерим Абдуллаев, заместитель главы администрации Нариман Рабаданов, начальник Управления организации оказания лечебной помощи Минздрава РД Муслимат Гасанова, директоры подведомственных учреждений Минтруда РД и другие.

Одна из тех, кто пришёл на приём – Зарина Султанова – супруга пропавшего без вести на СВО военнослужащего из села Дружба Каякентского района. Она обратилась к вице-премьеру с просьбой оказать содействие в поиске мужа.

Абдурахман Махмудов сообщил, что по поручению Главы республики создана рабочая группа по организации системной работы, направленной на поиск пропавших бойцов. Данной рабочей группой уже обеспечивается полное сопровождение таких обращений, направляются необходимые запросы в войсковые части. Абдурахман Махмудов пообещал заявительнице оказать содействие и организовать все необходимые мероприятия по поиску её супруга, в том числе с подключением представителей воинских подразделений. Он также поручил директорам учреждений Минтруда рассмотреть возможность заключения с Зариной социального контракта, а также проконсультировать семью по вопросам получения мер государственной социальной поддержки, предусмотренной членам семей участников СВО.

С просьбой оказать содействие в решении проблемы подтопления улицы по месту проживания обратился Дагир Алимулаев, проживающий в Избербаше. Мужчина отметил, что неоднократно обращался в администрацию с просьбой решить проблему, но вопрос так и остался открытым. Абдурахман Махмудов попросил Наримана Рабаданова прокомментировать ситуацию и доложить о работе, проводимой в данном направлении.

По словам Наримана Магомедовича, накануне работниками администрации совместно с заявителем прорабатывались возможные пути решения проблемы подтопления. Вице-премьер поручил проработать техническое решение вопроса и по согласованию с заявителем устранить проблему в ближайшее время.



Гульнара Зульпикарова, проживающая по улице Азизова, пожаловалась зампреду на незаконный захват территории тротуара одним из владельцев соседнего домовладения.

Женщина рассказала, что после многочисленных обращений в администрацию города ограждение убрали, однако вскоре после этого жительница соседнего дома вновь установила забор, закрывающий проезжую часть и территорию общего пользования.

По поручению Абдурахмана Махмудова на приём также был приглашён участковый оперуполномоченный полиции, который разъяснил сложившуюся ситуацию и доложил о предпринятых мерах по её разрешению.

Вице-премьер поручил администрации города подготовить соответствующие материалы и совместно с участковым решить проблему в рамках правового поля.

Далее Абдурахман Махмудов провёл встречу с коллективом Управления соцзащиты, на которой обсуждались вопросы технического обеспечения учреждения, ход реализации проекта «Социальный контракт» и вопросы оказания помощи семьям участников специальной военной операции.

Зампред ещё раз напомнил коллегам о необходимости оказывать максимальное внимание семьям военнослужащих и оперативной проработки вопросов, с которыми они обращаются.

Решение проблем, озвученных в рамках приёма граждан, вице-премьер взял под личный контроль.

Пресс-служба Минтруда и соцразвития РД.

ЖДЁМ НОВУЮ ОБЩЕСТВЕННУЮ ТЕРРИТОРИЮ

В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жильё и городская среда» началась активная фаза «перезагрузки» общественного пространства по ул. Ленина, 4 «П».



Специалисты подрядной организации ООО «Ландес» уже провели необходимые подготовительные работы – сняли старую тротуарную плитку, убрали мусор, выкорчевали пни и старые корни деревьев. Была сделана планировка территории и подготовлено песчаное основание под укладку новой тротуарной плитки, которую уже начали устанавливать. Также установлены бордюрные камни вдоль будущего тротуара.

Анастасия МАЗГАРОВА.

К ВСЕРОССИЙСКОМУ ДНЮ БИБЛИОТЕК

ПРОСВЕЩАТЬ УМЫ И СОГРЕВАТЬ СЕРДЦА

Издавна говорят: «Вся мудрость людей хранится в книгах, а книги – в библиотеках» Жизнь невозможна без книг! Значит, невозможна она и без библиотек.

Вся история человеческого разума связана с книгами и библиотеками. Это совсем не спокойная история! За книги сражались, их сжигали, теряли, находили, отрывали в толще погребённых временем городов, спасали от вражеского нашествия как самое дорогое.

27 мая все библиотекари страны принимают поздравления. Профессиональный праздник – это хороший повод для нас, читателей, выразить благодарность библиотекарям.



С момента рождения города Избербаша прошло много лет. Избербаш строится, растёт, меняется, живёт своей жизнью. И у истории библиотечной системы города тоже свой уникальный длинный путь. А начался он в 1937-м – да, именно в этом далёком довоенном году первые жители посёлка Изберг организовали поселковую библиотеку на общественных началах.

Она тогда имела несколько десятков книг и подшивок газет. Маленькая комната в бывшем клубе «Нефтяник», 1800 книг и 83 читателя – вот и всё, что было в активе библиотеки, когда сюда приехала первый библиотекарь Мария Кондратьевна Ткаченко.

На сегодняшний день в структуру МКУК «ЦБС г. Избербаш» входят центральная библиотека, центральная детская, библиотека-филиал № 1, отдел комплектования и обработки литературы, методико-библиографический отдел. А в 2022 году на базе прежней городской библиотеки Филиал № 1 МКУК «Централизованная библиотечная система г. Избербаша» появилась модельная библиотека.

36 лет работой центральной библиотечной системы руководит Заслуженный работник культуры РД Суфият Рамазановна Техмезова. При этом общий стаж её работы в библиотечном деле – 42 года.

На работу в библиотеку она пришла 20 октября 1982 года, а директором ЦБС стала в июле 1988 года – её на эту должность единогласно выбрал коллектив. Беззаветно преданная своему делу, Суфият Рамазановна внесла большой вклад в развитие библиотечной системы



нашего города. Она прекрасный руководитель, отличающийся трудолюбием, организаторскими способностями и личными качествами.

Любовь к литературе зародилась в ней ещё со школьных лет. Талантливая Суфият Рамазановна к тому же писала стихи, публиковалась в газетах.

Почему из сотен профессий она выбрала профессию библиотекаря? Определяющую роль сыграла не только любовь к чтению, но и осознание того, что человек, дающий книгу, несёт людям свет познания, помогает через книгу преодолеть свои сомнения, разочарования. Любовь к чтению сопровождает Суфият Рамазановну всю жизнь. А любовь к книгам превратилась в роман на всю жизнь! Библиотека стала для неё вторым домом. А профессия библиотекаря не просто работой, а призванием, состоянием души.

Централизованная библиотечная система – это большой дружный коллектив, профессионалы своего дела, которым безразлична судьба библиотеки и книги. Под началом Суфият Техмезовой успешно трудятся 11 специалистов библиотечного дела. Практически все они сотрудники с высшим образованием и работают в библиотечной системе по 20-40 лет.

35 лет в профессии заведующая методико-библиографическим отделом ЦБС Зухра Магомедова. Она ведёт работу по планированию и отчётности структурных подразделений ЦБС. Ею составляются разработки, сценарии, программы мероприятий, она проводит семинарские занятия, участвует во Всероссийских и Республиканских проектах по продвижению книги и библиотек.

По словам Зухры Магомедовны, современный библиотекарь – это, прежде всего, профессионал в своей специализации, коммуникабельный, творческий человек, умеющий работать в команде и реализовывать проекты, полезные для читателей и общества в целом. Каждый ра-

свою жизнь и жизнь окружающих яркими красками. За время работы в библиотеке-филиале № 1 много сделано их руками, много вложено старания в работу, когда шёл ремонт в здании в рамках модернизации библиотеки в модельную. А сколько содержательных, эмоционально насыщенных мероприятий проводят они для горожан – детей и взрослых! И в каждое мероприятие вкладывают специалисты свою душу. Здесь всегда интересно! Работу, которая ведётся этими специалистами в модельной библиотеке, сложно охарактеризовать одним словом – она и культурная, и образовательная, и во многом социальная.

Творческие, инициативные, ответственные, универсальные специалисты с разнообразными навыками и умениями работают и в Центральной детской и Центральной библиотеке. Заведующая сектором ЦДБ Зухра Багомедова, библиограф Зульфия Батдалова, библиотекари Маригет Лукманова, Изумруд Мутаева, Патиматзагат Гасанова обладают волшебным талантом, основой принципов которого можно сформулировать так: это личная заинтересованность в том, чтобы помочь каждому читателю, пришедшему в библиотеку и нуждающемуся в информации. Причём дать читателям не просто возможность получить интересующую их информацию, подобрать книги на свой вкус для досуга, но и согреть их теплотой человеческого общения. Такие отличительные качества тружеников библиотеки вызывают искреннее уважение и восхищение.

Заведующая ЦБ Насиба Гаджиева в профессии тоже 41 год. Она очень активный, целеустремлённый человек, успевает везде и всюду. Насиба всегда открыта всему новому и неизведанному, не боится экспериментировать, находится в курсе всего происходящего в литературе, истории, постоянно учится и углубляет свои знания, умеет создавать плодотворную рабочую атмосферу в своём коллективе, любит свою работу и старается делать это лучше всех. На лице у этой милой женщины всегда неизменная улыбка. Её литературно-музыкальные, исторические вечера, игровые программы, встречи с интересными людьми, беседы о книгах, которые проходят в Центральной библиотеке, запоминаются надолго.

Во всех библиотеках ЦБС ежегодно проходит большое количество интересных познавательных мероприятий для горожан. Так, за 2023 г. в МКУК «ЦБС» прошло 252 мероприятия различной направленности и тематики. Сотрудники библиотеки участвуют во всероссийских, региональных, республиканских и городских социально-культурных проектах.

Культурно-просветительская деятельность библиотек построена на сочетании инновационных и традиционных компонентов. Среди мероприятий необходимо отметить виртуальные выставки, флешмобы, конкурсы, акции, буктрейлеры, литературные чтения, марафоны, приуроченные Году педагога и наставника, Году Расула Гамзатова, Дню воинской славы России, Дню народного единства, Дню Победы, Дню памяти и скорби, Дню Героев Отечества и Дню неизвестного солдата, Дню Конституции РФ и РД, Неделе детской книги, Дню России, различным литературным датам.

Знаковыми событиями в формировании эстетического вкуса стало проведение Библионочи, Ночи искусств, Недели детской книги, мероприятий, посвящённых празднованию Дня защиты детей, Дня культуры, Дня поэзии и др. Формированию духовно-нравственному и патриотическому воспитанию подрастающего поколения способствуют уроки мужества, тематические часы и интеллектуальная игра «Что я знаю о войне?».

Просвещать умы и согреть сердца – вот главная функция библиотек ЦБС. Приходя сюда, мы уверены и знаем, что увидим приветливые и милые лица сотрудников, которые всегда предложат интересные книги, темы, выставки, сделают обзор прессы. Поэтому у нас появляется желание снова и снова встретиться с хорошими людьми и душевной литературой.

бочий день современного библиотекаря не похож на другой, нужно быть очень мобильным, чтобы всё успевать. В этом и состоит ключевая формула успеха – никогда не останавливаться на достигнутом, расширять кругозор, стремиться к новым горизонтам. Ведь выдавать книги, записывать данные в формуляры далеко не всё, чем занимается сейчас библиотека. Сфера деятельности гораздо шире, особенно с приходом информационных технологий.

Наида Амрахова – заведующая отделом комплектования и обработки ЦБС. Заказы, принятие и обработка каждой поступающей книги, учёт книг, проверка и списывание устаревшего фонда, подписка на периодические издания – вот за такой участок работы сегодня отвечает Наида Карахановна. Каждый экземпляр библиотекарша отдела обработки знает в «лицо».

Аминат Мусаева – заведующая городской библиотекой «Филиал № 1 МКУК «ЦБС г. Избербаша». Стаж её работы в библиотечной системе города – 41 год. Под её началом трудятся библиотекарь Халисат Абакарова и библиограф Маржанат Гаджиева.

Они всегда энергичны, деятельны, богаты новыми идеями и планами, умеют наполнять

Анастасия МАЗГАРОВА.

ПРАЗДНИК «ПОСЛЕДНЕГО ЗВОНКА»



СТАРТ ВО ВЗРОСЛУЮ ЖИЗНЬ

(Продолжение. Начало на стр. 1).

Для учеников – это волнительный, трогательный и самый незабываемый школьный праздник. Они прощаются со школой, с учителями, одноклассниками и вступают в новую взрослую жизнь. Впереди у учащихся летние каникулы, а у выпускников 9-х и 11-х классов начинается ответственная пора – сдача государственных экзаменов.

В каждой из школ города праздник прошёл по-особенному. На торжественных линейках по случаю этого события собрались сотни нарядных юношей и девушек с букетами цветов и воздушными шарами. В адрес выпускников звучали напутственные слова от руководителей города, гостей из столицы нашей республики, работников администрации Избербаша, старейшин, ветеранов труда, учителей и родителей.

Трогательный и незабываемый Последний звонок прозвенел и для выпускников 9 и 11 классов МКОУ СОШ № 11. Этот выпуск учащихся для школы стал особенно знаменательным – ведь в этом году школе присвоено имя видного советского и российского, государственного политического деятеля, Героя Труда Российской Федерации, Почётного Председателя Государственного Совета РД Магомедали Магомедова. Об этом напомнила в своей поздравительной речи директор учебного заведения Анжела Шахмирова. Она пожелала успехов в достижении всех поставленных жизненных целей выпускникам школы и выразила надежду, что они постараются соответствовать Магомедали Магомедову своей жизнью и добрыми поступками.

(Окончание на стр. 5).



ПРАЗДНИК «ПОСЛЕДНЕГО ЗВОНКА»



(Окончание. Начало на стр. 1 и 4).

СТАРТ ВО ВЗРОСЛУЮ ЖИЗНЬ

Разделить с выпускниками радость окончания школы прибыли почётные гости – глава городского округа «город Избербаш» Магомед Исаков, заместитель министра строительства, архитектуры и ЖКХ РД Салам Гасайниев, председатель Собрания депутатов города Расул Бакаев, начальник управления образованием Зульфия Магомедова, председатель Совета ветеранов ВОВ и труда Абдулкасим Абу-салимов и руководитель центра тестирования ВФСК «ГТО» г. Избербаша Шахша Шахшаев.

«Дорогие выпускники! Сегодня очень торжественный и волнительный праздничный день – для вас прозвонит последний звонок, открывая дверь во взрослую жизнь! – обратил к поздравительной речью к виновникам торжества глава Избербаша Магомед Исаков. – И только от вас самих зависит, кем вы станете, как вы распорядитесь этой взрослой жизнью. У меня к вам только одна просьба – не забывайте своих учителей, своих классных руководителей, директора школы. Хочу пожелать вам успешной сдачи ЕГЭ! Я уверен, что всё у вас будет гладко – вы поступите в лучшие вузы страны и после окончания учёбы вернётесь в наш красивый город Избербаш.

Я хочу поблагодарить педагогов всего города за труд, душу и знания, которые они отдавали своим ученикам. Нет ничего проще и ничего сложнее, чем ежедневно делиться частичкой своей души. Ваш опыт и знания – бесценны! Желаю вам никогда не забывать прекрасных моментов своей трудовой деятельности и всегда оставаться в сердцах ваших благодарных учеников. Всем мира над головой и здоровья!»

Напутствия выпускникам прозвучали от заместителя министра строительства, архитектуры и ЖКХ РД Салама Гасайниева. Он выразил уверенность, что знания и умения, которые ребята приобрели в школе, помогут им правильно ориентироваться в дальнейшей жизни.

«Верю, что именно среди вас вырастут профессионалы своего дела во многих сферах. И именно вы будете воплощать в жизнь самые смелые проекты и программы, которые сделают нашу страну, республику ещё прекраснее, а нашему обществу помогут развиваться. Перед



вами открыты сегодня все дороги, все возможности, чтобы вы могли построить мир своей мечты!» – сказал Салам Гасайниев.

Пожелал удачи и успехов во всех жизненных начинаниях ребятам председатель Собрания депутатов города Расул Бакаев, процитировав слова Уинстона Черчилля: «Успех – это умение двигаться от неудачи к неудаче, не теряя энтузиазма. И я хочу, чтобы вы никогда не отчаивались, смело шли вперёд к поставленным целям, не теряя энтузиазма. И пусть всегда вам сопутствует удача!»



Начальник управления образованием Зульфия Магомедова пожелала ребятам достойно пройти государственную итоговую аттестацию и сделать правильный выбор своего жизненного пути, который поможет им стать настоящими людьми, достойными своих родителей, своих учителей, своей малой родины.

Родителям Зульфия Идрисовна пожелала, чтобы они во всём поддерживали своих детей и помогли им.

Поздравили ребят также председатель Совета ветеранов ВОВ и труда Абдулкасим Абу-салимов и руководитель Центра ГТО г. Избербаш Шахша Шахшаев.

Особые слова благодарности были сказаны гостями в адрес педагогического коллектива.

В этот волнительный день прощания со школой учителя со слезами на глазах прожали своих учеников во взрослую жизнь, желали им успехов, воплощения желаний, веры в собственные силы, а также призывали помнить о своей родной школе. Выпускники, в свою очередь, благодарили учителей за полученные знания, за любовь, терпение и заботу. С трудом сдерживали эмоции и родители, чьи дети так быстро повзрослели и уже готовы сделать первый самостоятельный шаг по выбору будущей профессии.

В добрый путь, выпускники!

Ибрагим ВАГАБОВ,
Анастасия МАЗГАРОВА.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ВЕЛОПРОБЕГ

26 мая в Избербаше состоялся благотворительный велопробег, посвящённый Дню защиты детей. Акция была организована фондом «Инсан» при поддержке администрации г. Избербаша. В ней приняли участие более 400 человек разных возрастов и профессий, пожелавших внести свою лепту в выздоровление тяжелобольных детей.



Участники стартовали с центральной площади по пр. Ленина, проехали по улицам Маяковского, Буйнакского и Гамидова. Финальной точкой стала территория МКОУ СОШ № 8. В велопробеге также приняли участие глава городского округа «город Избербаш» Магомед Исаков, заместитель генерального директора БФ «Инсан» Магомедхабиб Магомедов, богослов Идрис Асадулаев, председатель Совета имамов г. Избербаша Ахмад Магомедов, председатель Совета имамов Лакского района Мухаммад Майранов, работники администрации города, школьники и спортсмены.



ВРЕМЯ ДОБРЫХ ДЕЛ



Собравшихся поприветствовал глава городского округа «город Избербаш» Магомед Исаков. Он поблагодарил организаторов велопробега, гостей и каждого, кто принял участие в благотворительном мероприятии. «Этой акцией мы хотим показать свою готовность оказывать помощь нуждающимся, особенно – детям, подчеркнуть свою приверженность идеалам добра. Отрадно, что для жителей нашего города благотворительность – это веление души и сердца, они всегда готовы откликнуться и протянуть руку помощи нуждающимся», – отметил глава города.

К участникам благодатного мероприятия с пожеланиями мира, добра обратились председатель Совета имамов Лакского района Мухаммад Майранов, богослов Идрис Асадулаев, председатель Совета имамов г. Избербаша Ахмад Магомедов и руководитель филиала фонда «Инсан» по г. Избербашу Салман Магомедов.

В ходе акции прошли состязания по бегу на 100 м., прыжкам в длину с места и подтягиванию на перекладине. Студенты медицинского колледжа имени Аскерханова показали мастер-класс по оказанию первой доврачебной медицинской помощи пострадавшему.



Затем прошла церемония награждения. Грамотами от фонда «Инсан» были награждены самый возрастной участник велопробега Магомедшамиль Шамилов, 1970 года рождения и самый юный участник Абдулазиз Мусаев, которому исполнилось всего шесть лет.

Также участники велопробега приняли участие в развертывании Знамени Победы на территории СОШ № 8.

Общими усилиями жители и гости города, пришедшие поддержать благотворительную акцию, собрали 105 тысяч рублей, которые были перечислены на лечение тяжелобольных детей.

Страницу подготовил
Ибрагим ВАГАБОВ.

ГРЭППЛИНГ

КОМАНДА «УНИВЕРСАЛЬНЫЕ БОЙЦЫ» – ФАВОРИТ ВСЕХ ТУРНИРОВ

Воспитанники Атая Атаева из филиала «Универсальные бойцы» завоевали на Республиканском турнире по грэпплингу «BATTLE PRO», проходившем в Махачкале, 15 золотых, 18 серебряных и 12 бронзовых медалей. Таким образом, наша команда заняла первое общекомандное место на соревновании.



В турнире участвовало свыше 400 единоборцев из городов и районов Дагестана. Участники состязались в двух дисциплинах «грэпплинг» и «грэпплинг-ги». Как отметил директор филиала «Универсальные бойцы» Атай Атаев, наши ребята выступили отлично на турнире, получили большой опыт, соперничая с лучшими бойцами республики.

Победители и призёры были награждены медалями, грамотами и денежными призами.

Также наши ребята выступили на открытом Кубке Табасарана по грэпплингу в селении Хучни. Команда филиала «Универсальные бойцы» под руководством Атая Атаева завоевала общекомандное первое место.



ФЕСТИВАЛЬ

ТАНЦУЙ, КАСПИЙ!

В Дагестане танцевальное искусство одно из самых востребованных. Это самый древний и богатый вид искусства: очень интересный, многогранный, яркий, несущий в себе огромный эмоциональный заряд. Пройдя сквозь годы испытаний, выпавших на долю народа, дагестанцы сумели сохранить суть национального танца, его эстетичность и нравственность.



С 2011 г. ежегодно в Избербаше проводится большой праздник танца – фестиваль хореографического искусства «Ритмы Каспия». В этом году он проходил 22 мая на сцене ГДК в рамках Года семьи и Года Сулеймана Стальского в Дагестане.

На полях фестиваля происходит не только показ художественных достижений и мастерства испол-

нителей танца, но и обмен опытом, творческое общение, выявление новых имён талантливых хореографов и исполнителей.

К фестивалю «Ритмы Каспия» участники готовятся с особым трепетом. Для этого коллективы отбирают лучшие постановки из своего репертуара, на репетициях оттачивают движения до идеала.

Помимо городских коллективов детской школы искусств, дворца культуры, дома детского творчества, в этот день своё умение танцевать показали зрителям гости из Каякентского района. Выступление юных участников из ансамбля «Асхар» Каякентского района под руководством Зейнаб Сулеймановой стало ярким началом фестиваля, которое продолжилось настоящей феерией танцев.

8 коллективов представили 13 хореографических номеров разных по жанру, национальному окрасу и самобытности, показав уникальную танцевальную культуру своего края. Это была магия танца – без слов, обо всём – о любви и дружбе, о вере и надежде, о красотах республики и её чудесных людях.

Своим мастерством порадовали зрителей постоянные участники фестиваля – детско-юношеская этностудия «Адат» под руководством Магомеда Казилова, образцовый хореографический ансамбль «Харс»



ДДТ под руководством Муслимат Ипиевой, ансамбль «Горянки» ДШИ под руководством Дианы Камбулатовой, образцовый хореографический ансамбль «Избербаш» под руководством Луизы Иминовой. С большим успехом дебютировали на сцене ГДК хореографический ансамбль «Юность Избербаша» под руководством Барият Гебековой и хореографический ансамбль ИПК, руководи-

лась жизнерадостностью, широтой души, удалью, юмором. Для женского танца были характерны благородство, задушевность, женское кокетство, плавность.

Одним из украшений танцевального праздника стал интересный номер «Акробатический тандем» в исполнении юных гимнасток студии «Грация» ДДТ под руководством Ханум Шайхгасановой.



телем которого является также Магомед Казиров.

На сцене друг за другом сменялись красочные костюмы, музыка, зажигательные и романтические величественные танцы, от которых трудно оторвать взгляд. Каждое движение вырисовывало на глазах зрителей целую историю народа или красивую легенду. Мужская пляска отлича-

Зрители восторженно приветствовали каждый номер. В завершение красочного мероприятия все участники фестиваля были отмечены дипломами от отдела культуры администрации городского округа «город Избербаш», а также памятными подарками.

Анастасия МАЗГАРОВА.

2024 ГОД – ГОД СЕМЬИ

ПРИКОСНУТЬСЯ К ИСТОКАМ

В майские погожие выходные дни многие городские жители отправились в родные сёла и горы Дагестана. Там они смогли вдоволь насладиться пешими прогулками по живописным тропам, пением птиц, шумом горных рек, чистым воздухом, насыщенным ароматами цветов и хвойных деревьев.

Всеми любимая артистка Даргинского театра, заслуженная артистка РД Рашидат Исмаилова тоже совершила недавно увлекательное путешествие. И хотя жизнь артистов по долгу службы и так насыщена творческими командировками, эта поездка оставила у неё неизгладимые впечатления, которыми она захотела поделиться с коллегами и зрителями.

Жизненные тропы привели Рашидат Исмаилову в село Аямахи Сергокалинского района, куда она давно мечтала поехать. И именно её творческая профессия помогла сбыться заветной мечте. В начале мая артистку пригласил сняться в своём новом документальном фильме коренной житель села, известный советский и российский режиссёр, заслуженный работник культуры РФ и РД, Герой Труда Дагестана и бывший главный режиссёр Даргинского театра Магомед Сулейманов.

С восхищением о Магомед Мирзаевиче, как о талантливом человеке и именитом режиссёре, отзывается Рашидат: «Его обширная фильмография состоит из более 120 документальных фильмов, таких как «Ислам в Дагестане», «Пусть возвращаются птицы», «Мой дом – Дагестан», «О чём поют родники», «Прозрение», «Не вернулся на базу», «Моё сердце в горах», «Берегите матерей»,



«Двадцать лет спустя», «Ожидание», «Время собирать камни» и многих других. Все они объединены трепетной любовью режиссёра к своей родной земле и природе, народу и великой истории своего Отечества. А сейчас его очередная работа посвящена родному селу, которое с каж-

дым годом покидает всё больше сельчан, переезжая в Сергокалу. В День Победы по просьбе Магомеда Мирзаевича аямахинцы вернулись, чтобы принять участие во Всероссийской акции «Бессмертный полк», а также в съёмках его документального фильма».

После съёмки Рашидат удалось побывать в дорогих сердцу местах, о которых ей в детстве рассказывала горячо любимая бабушка, привившая внучке любовь к стихам основоположника даргинской литературы Омарла Батырая. Артистка вспоминает, что когда бабушка укладывала её спать, она пела песни на стихи поэта, которые все сельчане знали наизусть. Благодаря преемственности поколений этим богатым наследием овладела внучка, которая затем по воле судьбы и благодаря привитой бабушкой любви к искусству стала ведущей артисткой Даргинского театра имени Омарла Батырая. Кстати, она также посетила могилу поэта в Аямахи, родовом селе его жены Аминат, где Омарла Батырай провёл последние годы жизни и был похоронен.

Рашидат также поделилась своими детскими воспоминаниями, что когда ей было 2 года, не стало отца. Её дедушке – ветерану Великой Отечественной войны, выделили квартиру в Избербаше, куда бабушка с дедушкой перевезли свою внучку, в то время как мама Рашидат с братом и сестрой остались жить в горах. С тех пор Рашидат не была в тех краях, и эта творческая поездка в рамках съёмки в документальном фильме подарила ей возможность вновь прикоснуться к истокам. Её воспоминания и эмоции от поездки трудно передать словами – это радость до слёз, а по возвращению домой – огромное желание снова посетить родные края.

Мargarита АРСЛАНБЕКОВА, специалист по связям с общественностью Даргинского театра им. О. Батырая.

«НЕДЕЛЯ УЧИТЕЛЕЙ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ»

По инициативе Министерства образования и науки Республики Дагестан в период с 13 по 18 мая проведено мероприятие «Неделя учителей начальных классов», площадками проведения Недели были определены педагогические колледжи республики.



15 мая 2024 года на базе ГБПОУ РД «Профессионально-педагогический колледж имени М.М. Меджидова» в рамках Недели была организована республиканская научно-практическая конференция «Проблемы, практика и перспективы развития начального общего образования в Республике Дагестан». В конференции приняли участие представители школ Ахвахского, Дахадаевского, Кайтагского, Каякентского, Левашинского, Сергокалинского, Чародинского районов республики и города Избербаша, преподаватели и выпускники колледжа. Общее количество участников составило более 200 человек.

В фойе гостей встречали и регистрировали студенты-волонтеры, гости познакомились с материалами музея колледжа.

Пленарное заседание состоялось в актовом зале. С приветственным словом к гостям, участникам конференции обратилась директор колледжа к.и.н., Почётный работник воспитания и просвещения РФ Салихат Адзиева, которая рассказала о роли учителя начальных классов в формировании личности подрастающего поколения, о вкладе колледжа в подготовку педагогических кадров для школ республики и пожелала участникам плодотворной работы. От управления образованием города участни-



ков конференции приветствовала директор информационно-методического центра Зинаида Шихшинатова.

На пленарном заседании конференции с бинарным докладом «Профессиональные компетенции учителя начальных классов: дефициты и пути их устранения» выступили к.ф.н., зав. кафедрой начального филологического образования С.Х. Гасанова и к.ф.н., доцент кафедры начального филологического образования факультета начальных классов ФГБОУ ВО «ДГПУ имени Р. Гамзатова» К.А. Султанамедова.

С докладом «PROчтение или современные стратегии развития читательской грамотности» выступила учитель МБОУ «Каспийская гимназия № 11», призёр республиканского этапа Всероссийского конкурса «Учитель года – 2024» О.А. Басина.

Учитель начальных классов МКОУ СОШ № 8, г. Избербаша Р.С. Касумова выступила с докладом «Формирование познавательной мотивации у младших школьников».

После перерыва, кофе-брейка, работа конференции проходила в секционных заседаниях по шести направлениям в виде круглых столов и мастер-классов с последующим анализом для обмена опытом с ведущими методистами колледжа.

Секция «Русский язык», мастер-класс «Местоимение как часть речи» – преподаватель ГБПОУ РД «ППК имени М.М. Меджидова» Зарита Сардарова.

Секция «Математика», мастер-класс «Изучение величин в начальных классах с элементами развивающего обучения» – преподаватель ГБПОУ РД «ППК имени М.М. Меджидова» Мадина Османова.

Секция «Литературное чтение», мастер-

класс «Глубинное знание сказок. Ароматы и звуки литературного текста» – учитель начальных классов МБОУ Гимназия Культуры мира г. Дербента Лала Мехтиева.

Секция «Окружающий мир», мастер-класс «Использование современных технологий на уроках окружающего мира» – учитель начальных классов МКОУ СОШ № 8, г. Избербаша Наталья Гаджикеримова.

Секция «Методическая», круглый стол «ИТ-технологии в образовании: реалии и перспективы» – преподаватель ГБПОУ РД «ППК имени М.М. Меджидова» Раисат Алиева.

Секция «Искусство», круглый стол «Музыкальное и изобразительное искусство в начальной школе: реалии и перспективы» – преподаватели колледжа Сеид-Гюри Сеидова и Зоя Джанаева.

На конференции обсуждались актуальные проблемы и тенденции развития начального образования, а также инновационные подходы и практики в обучении младших школьников. Участники делились опытом и обменивались мнениями по различным вопросам, связанным с начальным образованием.

Вопросы, рассмотренные на научно-практической конференции, будут способствовать дальнейшему развитию профессиональных компетенций и педагогического мастерства учителей начальной школы республики.

Завершилась конференция подведением итогов и выступлением творческих коллективов студентов колледжа.

Татьяна БУРНЯШОВА,
Заслуженный учитель РД,
Почётный работник среднего
профессионального образования РФ.



БАСКЕТБОЛ

НАШИ ТРЁХКРАТНЫЕ

Вот и завершился учебно-спортивный год в «Профессионально-педагогическом колледже имени М.М. Меджидова». Год получился очень насыщенным, богатым на различные спортивные мероприятия внутри колледжа, городские и республиканские.

Многочисленные часы факультативных занятий по спортивным видам спорта, приобретенный спортивный инвентарь, мячи, баскетбольные кольца, сетки, волейбольные сетки, маты и многое другое дали возможность на хорошем уровне проводить занятия по физической культуре, тренировочные занятия и подготовку ребят к соревнованиям по разным видам спорта.

Наши юноши и девушки занимали первые места в первенстве города среди молодёжи по баскетболу, стритболу и волейболу. В мае пришло время показать свою готовность на республиканских соревнованиях по баскетболу среди девушек и юношей.

В середине этого месяца в спортивном комплексе ДГПИ прошло первенство Республики Дагестан по баскетболу среди сборных команд учреждений среднего профессионального образования. Главным судьёй турнира была директор ГБУ «Республиканская спортивная школа по игровым видам спорта» г. Махачкалы Людмила Самохвалова. Игры также обслуживали судьи первой категории Руслан Магомедов, Эдуард Поповский и Александр Мансеев, которые сделали всё возможное, чтобы соревнования прошли без подставных игроков, честно и своевременно.

В финальную часть соревнований прошли более серьёзно подготовленные команды. Хоро-



шую игру показали ребята из команды ГБПОУ РД «Технический колледж имени Р.Н. Ашуралиева» г. Махачкалы, коллективы «Национального инновационного колледжа» г. Махачкалы, колледжа «Машиностроения и сервиса имени С. Оржоникидзе» и ГБПОУ РД «ППК имени М.М. Меджидова». Все команды были заряжены только на победу, это было заметно во

встречах между участниками игр по олимпийской системе. Но фаворитом всё же оставалась сборная «ППК имени М.М. Меджидова», которая выступала в ранге двукратного победителя этих соревнований и была готова на 99,9 % процентов завоевать титул чемпиона в третий раз.

(Окончание на стр. 12).

ЛИКБЕЗ ДЛЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

(Продолжение).

Из цикла статей по вопросам и проблемам, освещённым в интервью Президентом РФ В. В. Путиным американскому журналисту Такеру Карлсону.

Ничто кроме чувства глубокого недоумения и неприязни не вызывает холёно-самодовольный, дежурно-улыбающийся вид и нежные обнимашки, которые так нарочито демонстрируют на своих сходках руководители стран Евросоюза, где озабоченно и старательно обсуждают проблемы «незалежной», выискивая способы защиты многострадального украинского народа от агрессии Путина.

А эти «скачки-визиты» по континентам с деловито-озабоченным видом? А то, что делают и о чём говорят эти «господа», скорее, свидетельство их низкого интеллекта и неуверенности, что вызывает у правильного человека вместе с сомнениями в их адекватности сплошное негодование и отвращение. Ну, как дети малые, ей богу! Хотя, почему «как»? Если поступки и «пурга», которую несут эти достопочтенные господа, наделённые властными полномочиями, кому европейцы доверили своё настоящее и будущее, мало чем отличаются от проделок детворы. Приходилось, наверное, наблюдать за поведением капризули, который топаёт ногами, вопит и требует, чтобы было именно так, как он того хочет. Но у чиновников Евросоюза, как они того хотят, с Украиной не получается. Не потому ли они так скоры на безрассудные поступки и сумасбродные заявления? Что ж, веселятся господа! Воистину «пир во время чумы». И это в то самое время, когда в степях украинских их же оружием убивают друг друга сыновья двух славянских братских народов – русского и украинского. При этом ими старательно и лицемерно замалчиваются факты их беспардонного вмешательства во внутренние дела Украины, реинкарнация там не только бандеровщины на пару с фашизмом и нацизмом, но и своего непосредственного участия в организации вооружённого конфликта, с доведением его до братоубийственного противостояния. Под понятием «русских» прошу иметь в виду сыновей всех народов, проживающих в Российской Федерации дружной семьёй, сплочённых едиными целями и желанием сделать свой общий дом более удобным, комфортным и безопасным. И для этого с оружием в руках, отвагой и мужеством в сердцах вставшие, как их деды в годы Великой Отечественной, на защиту своих семей, россиян, соотечественников на Донбассе и независимости Родины. И правда, чиновники Североатлантического альянса так и заявляют, что Украине нужно помогать всем и во всём для победы над Россией в войне, которая будет длиться до последнего украинца. Но будут ли они это делать не из большой любви к украинскому народу. Это циничное откровение американцев и коллективного Запада о безразличном отношении к судьбе украинцев не явилось новостью. У них там свои интересы. И понятно какие. Прежде всего, размещение НАТОвских баз для военного давления на Россию. И давняя мечта англосаксов – захват российских земель с богатыми природными ресурсами путём раздробления страны на отдельные княжества, раскола общества по национально-религиозным признакам и дестабилизации экономико-политической обстановки.

Боюсь, что Украина уже не принадлежит украинцам. Во всяком случае, большая её часть. Речь о той части, которая ещё как бы под юрисдикцией киевских властей. Почему «как бы»? Потому что и власть у них не своя, а марионеточная, которая исполняет безоговорочно то, что скажут из-за океана. Вот поэтому депутаты и президент по велению англосаксов в 2020 году проголосовали за отмену моратория на продажу сельхозугодий иностранцам и их агрохолдингам, действовавшего с 2001 года. На таком решении властей настаивал и Международный валютный фонд, который без принятия этого законопроекта отказывал Киеву в предоставлении 10 миллиардов кредита. Задумываешься: не потому ли МВФ, отлично умеющий считать и распоряжаться деньгами, предоставил кредиты Украине, не способной погасить долг, кроме как заклинанием своих пахотных земель? Вдумайтесь в цифры, сегодня хозяйки более 80 % сельхозугодий «незалежной» являются иностранцы и их компании, что вовсе не удивительно. Ведь цены на украинский чернозём для западных инвесторов более чем привлекательны. Запрашивают не более 2,5 тысяч долларов за гектар. Другие эксперты говорят и об одной тысяче американских долларов за гектар, тогда как в Европе цена за гектар пахотной земли составляет от 4 до 70 тысяч долларов США. Больше того, в своё время украинский экономист З. Свередя настаивал на продаже американским компаниям приграничных с Россией земель Сумской, Харьковской и других областей, прагматично и верно полагая, что «американские войска приходят туда, где есть американская частная собственность, где есть их интерес». А если под «их интерес» понимать выдуманный ими самими себе испуг тем, что Россия победой над Украиной не удовлетворится, а пойдёт дальше в Прибалтику и Западную Европу, чтоб закабалить всех и всё, возникают вопросы: «Зачем? Для чего России это?». Если ради территорий – России чужого не надо и своё не отдаст. Земель у россиян достаточно, дай бог сил и стараний их обустроить. И людей. Если ради населения? Упаси боже от этого «радушного» пополнения. А если ради природных богатств или чего-то другого, и тут неувязка: природа обделила «этих» не только умом, способностью трезво мыслить и анализировать, но и своими богатствами. Словом, в Украине с её разрушенной до основания индустриально-производственной структурой, позариться нечем. Хотя, идея хорошая. Может, России, раз уж пошла такая «рубка», вместе с силами, разделяющими её взгляды, а это более 70 % мирового населения и территории, пора уже совместными усилиями выкорчевать неадекватную власть поклоняющихся сатане и одержимых дьяволом субъектов, транссексуалов, ЛГБТКов: восстановить на Земле власть, ориентированную на ниспосланные свыше божественные духовные и человеческие ценности? Просто недоумеваешь, когда слышишь призывы этих неадекватных встать на защиту западного мира с их непонятными и неприемлемыми для нормальных людей ценностями, демократиями и сомнительными свободами. Когда они с такой убеждённой верой и невозмутимостью

рассуждают об опасности, грозящей «демократическим западным» ценностям и интересам, невольно задаёшься вопросом: может, придуриваются? Или прикидываются дурачками? Имеют ли они хоть какое-то представление о тех ценностях, о которых беспокоятся? Отдают ли себе отчёт, что у большинства землян в почёте другие ценности и ориентиры? Сам себе отвечаешь: ещё как верят. Во всяком случае, руководящая «элита». А если даже сами с сомнениями или вообще не верят в эти бесценные ценности, вдалбливать в головы простых людей такое вот сумасбродство, от них требуют их боссы из Америки. На том они воспитывались, таков их образ мышления и существования. Таков их менталитет. Удобно же прикинуться отмороженными и крутить-вертеть миром по своему усмотрению. «Мы не должны допустить Победы России над Украиной на поле боя», – как бы выражая мнение членов Евросоюза, заявляет главный дипломат Евросоюза Баррель. «Поражение Украины в войне равносильно нашему общему поражению», – соглашаются с ним и руководители стран ЕС. Странно и дико слышать из уст руководителя дипмиссии Евросоюза призывы к продолжению военных действий, вместо того, чтобы всеми доступными способами приближать мир и согласие. Ведь не для накачки агрессии, раскрутки несуществующих проблем и доведения их до войны создаются такие министерства. Освобождённые штыком советского солдата от фашистского гнёта, страны Западной Европы вместе с Германией, прародителем и рассадником этой чумы на планете, напрочь позабыв уроки истории, сегодня озабочены не только поддержкой бандерофашизма на Украине, но и увеличением более чем два раза выпуска военной продукции в своих странах. Чтобы не только не допустить сегодня Победы России на поле боя, но и для противостояния дальнейшей угрозе российского продвижения на Запад эти господа подумывают ввести обязательную всеобщую воинскую повинность для своих граждан. Настораживает российское руководство обострившаяся в эти дни воинственная риторика европейских политиков. А заявление президента Франции Э. Макрона о частичном применении НАТОвского военного контингента и намерение направить в Одесскую область французскую 20-ти тысячную группировку для торможения наступления российских военных и возобновления контрнаступа ВСУ, вовсе нонсенс. Эта инициатива французского лидера, направленная как бы на запугивание России предполагаемыми резкими действиями НАТОвских сил, бурно обсуждается, но пока у руководителей западноевропейских стран не нашла единодушного одобрения. Больше того, бесшабашное предложение французского лидера вызвала не только волну негодования у мировой общественности, но и смех, что побудило некоторых юмористов подарить ему набор детских игрушек, чтобы в игровом формате обрёл ясное представление о последствиях подобной авантюры. А более серьёзные политики сочли подобную воинственность Макрона отвлекающим манёвром на фоне массовых забастовок фермеров от проблем, связанных с летней олимпиадой, провала

внешнеполитического курса. Во всех бедах, свалившихся на Францию во внутренней и внешней политике, Макрон винит Россию, пытается побудить остальных членов Евросоюза создать коалицию, чтобы добиться стратегического поражения России на поле боя.

Желание же Макрона совместно с Великобританией воссоздать Антанту, включив в неё вместо России Украину, остаётся пока только как желание. Хотя непонятно – зачем огород городить? Ведь и так против России эти страны воюют в одной связке с остальными 50-ю странами. Настоятельно рекомендовал бы возмнившему себя новым Наполеоном французу учить историю, вспомнить чем обернулась подобная вылазка его предков во времена Первой Мировой войны. Возможно, запомнил он и о том, чем закончилась Отечественная война 1812 года? Тогда французы с Бонапартом аж до Москвы дошли. Это к слову. Но 31 марта 1812 года русские войска овладели Парижем.

Жёсткую критику и непонимание у членов альянса вызвал также «секретный» разговор двух немецких генералов, касающийся не только и не столько поставки украинцам дальнбойных ракет «Таурус», а открытое и наглое обсуждение непрямого применения данного вооружения для разрушения Крымского моста, подсчёт количества ракет, необходимых для его уничтожения и дальнейшего обстрела территорий России в глубине, с целью атаковать не только военные объекты, но и инфраструктуру с гражданским мирным населением. Видимо, тот факт, что разговор по закрытым каналам связи стал достоянием общественности, что указывает на прямое участие сил Североатлантического альянса не только в боевых действиях в зоне СВО, но и намерение перенести ситуацию на территорию России, насколько не смугило германцев. А вместо того, чтобы искать аргументы, которые хоть как-то помогли обелить их в этой ситуации, руководство ФРГ стало рассуждать о возможных причинах утечки информации, и что это нелепое недоразумение несколько не подпортило авторитет Германии в глазах союзников. Возможно, до момента, пока инфо о поставке «Таурусов» не стало достоянием общественности, была достигнута договорённость о тайном снабжении ВСУ данным оружием (дыма без огня, как говорится, не бывает). Но после канцлер ФРГ категорически отрицает и отвергает поставки украинцам данных дальнбойных ракет. Однако настаивает на стойкости англо-французского альянса совершить этот шаг. Они даже берут на себя смелость обеспечить ВСУ своими ракетами «Сторм», если взамен немцы поставят им «Таурусы». А уничтожение Крымского моста, как символа победы русских, многие на западе на пару с украинцами считают делом чести.

Бывшие страны Варшавского договора, оставшись один на один со своими проблемами, нуждались в помощи и сильной руке. Такой заболитливый хозяин не заставил себя долго ждать. Американцы овладели Западной Европой в лучших своих традициях. Ограничиваться небольшими финансовыми вливаниями не стали. Поделились также некоторыми технологиями лёгкой промышленности. На нашей памяти, как челноки Украины, России и Белоруссии стали частыми и желанными клиентами стран Европы. Помним ещё, как жители России с упавшим ниже плинтуса

прожиточным минимумом восторгалась коврами из Чехии, польским парфюмом, немецким автопромом и т.д. Что сказать, нам тогда такой рывок бывших «братских» действительно казался экономическим чудом. Особенно у поляков.

Уже в девяностых основной упор, как на таран против России, американцы дальновидно делали на ближайшего её соседа – Польшу. А поляки и сегодня, убеждая всех, что являются центром Европы, всячески поддерживают интересы НАТОвцев на этом континенте и свято верят, что от них в основном зависит исход политических комбинаций американцев. Плюс ещё активнейшим образом впряглись в антироссийскую истерию западных держав. Разумеется за определённую плату и лояльность англосаксов. Настороженно слушаешь ахию, которую несёт плеяда «умопомрачительных» англосакских политиков с прихлебателями из Евросоюза и задумываешься: «Точно, у них ум помрачнел (от слова «умопомрачительные»). Или рассудком сдвинулись». Или и то и другое вместе. Или, как метко заметил один мой знакомый, все они «майданулись». А другой добавил: «Скорее, байднулись». Как бы там ни было, расчёт цивилизованного запада, что Россия, не выдержав пертурбаций перестройки и мощнейшего санкционного давления, распадётся на мелкие княжества, не оправдался. Тогда англосаксы начали тянуть другую пыткушку. Ошибочно полагая, что секрет экономической устойчивости России в годы потрясений кроется в неожиданном подорожании энергоресурсов, кинулись за резкое снижение их рыночной стоимости. А тогда, имея в союзниках страны ОПЕК, им нетрудно было этого добиться. Также обернулись пшиком и попытки недружественных стран тормознуть экономический рост всё усиливающимся санкционным пакетом, другими подлостями, чтоб изнутри расшатать политическую стабильность в стране.

Нашим заклётым «друзьям» никогда не понять в чём секрет силы и стойкости россиян. А она кроется в непонятом ими до сих пор менталитете, внутренней духовной силе и, как это случалось не раз, несмотря на разность религий и многонациональность, консолидации и единении нашего народа в минуты жестких испытаний. В общем, в нашей душевной любви к своим семьям, близким, соседям, россиянам и всему живому. Кстати, о душе, которой в принципе не может быть у этих сатанистов. Потому как им не ведомы чувства сострадания, самопожертвования, соучастия, сопереживания. А если что-то подобное они и проявляют, получается это у них не от души, а машинально и не искренне. Всё у них какое-то не настоящее. Как и правда, сотканная изо лжи, в которую искренне верят сами, высказывают и сильно навязывают другим как истину последней инстанции. Как и дружба, верность слову, которой они ничуть не дорожат и могут предать в самый ответственный момент. Как и дежурная улыбка, не сходящаяся с лица. Как и демократия, служащая только их интересам. Как и многое чего ещё. Во всех делах также они руководствуются первобытными инстинктами. Всё у них надуманное, искусственное и ненастоящее. В общем, с нами бог и правда с нами. А значит, и Победа непременно будет за нами!

С. КЕРИМОВ,
военный корреспондент.

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ АНТИНАРКОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ

«ПРИЗЫВНИК»

Управлением по контролю за оборотом наркотиков МВД по Республике Дагестан совместно с военным комиссариатом РД Минобороны РФ, региональным отделением Общероссийской общественной организации «Комитет солдатских матерей России» в РД, муниципальными образованиями республики проводится Общероссийская антинаркотическая акция «Призывник».

Цель акции – разъяснение негативных последствий потребления наркотиков и существующей ответственности за участие в их незаконном обороте среди обучающихся образовательных организаций, достигших возраста первоначальной постановки на воинский учёт, военных образовательных учреждений среднего и высшего профессионального образования, призывников, подлежащих отправке к месту прохождения военной службы, военнослужащих, проходящих военную службу по призыву.

Акция «Призывник» проводится в два этапа во время призывной кампании. Первый этап стартовал 1 апреля 2024 года и заканчивается 15 июля текущего года, второй этап запланирован с 1 октября по 1 декабря 2024 года.

Так, в рамках акции начальник отделения межведомственного взаимодействия в сфере

профилактики Управления наркоконтроля МВД по Республике Дагестан майор полиции Надежда Сейфудинова проводит антинаркотические лекции и беседы, в ходе которых она разъясняет пагубность потребления наркотиков, рассказывает о методах вовлечения в их распространение, а также о правовой ответственности за правонарушения и преступления в сфере незаконного оборота наркотиков.

В рамках встреч демонстрируются антинаркотические видеоролики, подготовленные ГУНК МВД России, вручаются буклеты с информацией о последствиях употребления наркотиков, а также листовки, на которых указаны телефоны, по которым они могут сообщить о противоправных действиях в сфере незаконного оборота наркотиков.

ОМВД России по г. Избербашу.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

ДИВЕРСИЯ – УГОЛОВНО-НАКАЗУЕМОЕ ДЕЯНИЕ

Статьёй 281 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за совершение диверсии.

Прежде всего, объектами диверсии становятся: объекты энергетики, оборонной промышленности, транспорта, военные объекты и др. В частности, это могут быть заводы, фабрики, мосты, тоннели, водохранилища, склады продовольствия. При этом совершение диверсии предусматривает совершение взрыва, поджога и иных действий, направленных для разрушения того или иного объекта. К иным действиям относятся: устройство обвалов, катастроф, затоплений и т.п.

Целью совершения диверсии является подрыв экономической безопасности и обороноспособности РФ. Именно этим диверсия и отличается от распространённого в наше время другого, не менее серьёзного преступления, такого как терроризм, ответственность за совершение которого предусмотрена ст. 205 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ).

Совершение диверсии гражданином РФ по заданию иностранной разведки или иностранной организации квалифицируется по совокупности с государственной изменой по ст. 275 и 281 УК РФ.

Наказанием за совершение диверсии является лишение свободы на срок от десяти до двадцати лет. А за совершение того же преступления, но группой либо повлекшее причинение значительного имущественного ущерба, либо наступление иных тяжких последствий, наказываются лишением свободы на срок от двенадцати до двадцати лет.

За совершение тех же деяний, если они повлекли умышленное причинение смерти человеку, наказанием будет лишение свободы на срок от пятнадцати до двадцати лет или пожизненное лишение свободы.

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПРИВЕДЕНИЕ В НЕГОДНОСТЬ ОБЪЕКТОВ ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЯ

Статьёй 215.2 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за приведение в негодность объектов жизнеобеспечения.

Согласно части первой указанной статьи разрушение, повреждение или приведение иным способом в негодное для эксплуатации состояние объектов энергетики, электросвязи, жилищного и коммунального хозяйства или других объектов жизнеобеспечения, если эти деяния совершены из корыстных или хулиганских побуждений, наказываются штрафом в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трёх лет, либо обязательными работами на срок до четырёхсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до трёх лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Совершенными из хулиганских побуждений следует понимать умышленные действия, направленные против личности человека или его имущества, которые совершены без какого-либо повода или с использованием незна-

чительного повода.

В соответствии с частью второй те же деяния, совершённые группой лиц по предварительному сговору, лицом с использованием своего служебного положения, наказываются принудительными работами на срок до пяти лет либо лишением свободы на срок до пяти лет со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей, или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период до шести месяцев или без такового.

Деяния, повлекшие по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия, наказываются принудительными работами на срок до пяти лет либо лишением свободы на срок до семи лет со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев или без такового.

Х. САИДОВА,
помощник прокурора г. Избербаша.

ОПЕРАЦИЯ

«ВНИМАНИЕ – ДЕТИ!»

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в преддверии летних каникул с 20 мая по 2 июня 2024 года на территории республики проводится 2-й этап профилактической акции «Внимание – дети!».

Для обеспечения максимальной эффективности акции важно также поднять уровень осведомлённости родителей о существующих опасностях на дороге, а также о наиболее распространённых причинах травмирования детей в период летних каникул. В связи с этим большое внимание в рамках акции будет уделено информационно-просветительской работе.

Кроме того, на время акции планируется усиление патрулирования дорог в окрестностях оздоровительных лагерей, чтобы предотвратить возможные нарушения ПДД со стороны водителей. Сотрудники Госавтоинспекции также будут совместно с водителями и учителями проводить инструктажи по безопасности на дороге для детей в лагерях.

В целом проведение 2-го этапа профилактической акции «Внимание – дети!» поможет улучшить ситуацию с детским дорожно-транспортным травматизмом во время летних каникул и обеспечит максимальную безопасность детей на дороге.

ОГИБДД ОМВД России по г. Избербашу.



ПРОГРАММА ДОЛГОСРОЧНЫХ СБЕРЕЖЕНИЙ ГРАЖДАН: КАК ОНА УСТРОЕНА, И КТО МОЖЕТ УЧАСТВОВАТЬ

С 1 января 2024 года в России начала действовать программа долгосрочных сбережений.

Разбираемся, что позволяет новая программа, в чём её особенности и каким может быть доход от инвестиций в рамках неё.

Что такое программа долгосрочных сбережений граждан

Программа долгосрочных сбережений граждан (ПДС) – это добровольный накопительно-сберегательный продукт с участием государства. Инструмент предусматривает активное самостоятельное участие граждан в накоплении капитала как за счёт личных средств, так и за счёт средств пенсионных накоплений.

Закон о программе долгосрочных сбережений был принят летом 2023 года. Инициатором выступило правительство РФ, а основными авторами стали Минфин и Банк России.

Закон вступил в силу 1 января 2024 года, за исключением отдельных положений, для которых установлены особые сроки.

Как будет устроена программа долгосрочных сбережений

Программа предполагает, что государство создаст условия для формирования долгосрочных сбережений.

Суть программы:

Участник программы осуществляет в рамках ПДС добровольные взносы, а оператор программы (негосударственный пенсионный фонд, НПФ) инвестирует их, тем самым обеспечивая доходность вложений.

Гражданин может копить средства за счёт добровольных взносов, а также перевести в программу ранее сформированные пенсионные накопления.

Государство обязано софинансировать накопления граждан в рамках ПДС за счёт средств Фонда национального благосостояния (ФНБ) и резервов Социального фонда России (СФР, ранее это был ПФР).

Минимальный срок участия в программе составляет 15 лет.

Софинансирование от государства получают граждане, заключившие в 2024-2026 годах договор долгосрочных сбережений с НПФ и оплатившие взносы на сумму не менее 2 000 рублей в год.

По закону дополнительная финансовая поддержка предусмотрена в течение трёх лет. В дальнейшем этот срок может быть продлён по решению правительства.

Софинансирование от государства получат граждане, заключившие в 2024-2026 годах договор долгосрочных сбережений с НПФ и оплатившие взносы на сумму не менее 2 000 рублей в год.

По закону дополнительная финансовая поддержка предусмотрена в течение трёх лет. В дальнейшем этот срок может быть продлён по решению правительства.

Максимально возможный объём участия государства в софинансировании сбережений граждан составляет 36 000 рублей в год.

Как принять участие в ПДС

Принять участие в программе долгосрочных сбережений может любой гражданин России возрастом от 18 лет. Предельный возраст для вступления в программу законом не установлен.

Копить средства в рамках ПДС можно и в пользу третьих лиц – например, детей. Накопленные в рамках программы денежные средства также будут наследоваться в полном объёме.

Для участия в ПДС гражданин должен выбрать одного или нескольких операторов – НПФ, которые будут управлять его средствами и инвестировать их. Реестр лицензий НПФ можно найти на сайте ЦБ. Сейчас в России работают 37 негосударственных пенсионных фондов.

После этого необходимо заключить специальный договор долгосрочных сбережений и совершать добровольные взносы.

В качестве добровольных взносов на счёт в рамках ПДС можно перевести пенсионные накопления, сформированные у граждан, работавших в 2002-2014 годах. Тогда пенсионные отчисления работодателей в размере 6 % от заработной платы работников перечислялись на формирование накопительной пенсии. В 2014 году был принят закон о «заморозке» пенсионных накоплений. Узнать наличие и размер пенсионных накоплений можно в одном из отделений СФР или на его официальном сайте.

Договор долгосрочных сбережений заключается на срок не менее 15 лет. Величину первого взноса, а также размер и периодичность последующих взносов участник программы может определить самостоятельно. Количество договоров долгосрочных сбережений для одного гражданина по закону не ограничено.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

27.05.2024 г.

№ 208

О назначении публичных слушаний по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешённый вид использования земельного участка

Рассмотрев заявление гр. Малаевой Аймелев Алборуевны, руководствуясь статьями 37, 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, статьёй 28 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 3 статьи 4 Федерального закона от 29.12.2004 г. № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», Уставом муниципального образования городской округ «город Избербаш» Республики Дагестан, решением Собрания депутатов городского округа «город Избербаш» от 05.07.2021 года № 19-2 «Об утверждении Положения о публичных слушаниях в городском округе «город Избербаш», Правилами землепользования и застройки городского округа «город Избербаш» Республики Дагестан, утверждёнными решением Собрания депутатов городского округа «город Избербаш» от 29.12.2016 г. № 33-2 (в редакции с дополнениями и изменениями от 22.10.2019 г. № 6-4), постановлением администрации городского округа «город Избербаш» от 21.03.2024 года «О комиссии по землепользованию и застройке городского округа «город Избербаш», администрация городского округа «город Избербаш» **постановляет:**

1. Назначить на территории городского округа «город Избербаш» публичные слушания по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешённый вид использования земельного участка с кадастровым номером 05:49:000024:899, площадью 6 225 кв. м., расположенного по адресу: Республика Дагестан, город Избербаш, ул. 60 лет ДАССР, 1; в территориальной зоне – производственная зона (П-1) на карте градостроительного зонирования, с вида разрешённого использования – «Производственная деятельность» на условно разрешённый вид использования «Гостиничное обслуживание».

2. Комиссии по землепользованию и застройке городского округа «город Избербаш» (далее – Комиссия) обеспечить проведение публичных слушаний:

2.1. организовать и провести публичные слушания по проекту, указанному в пункте 1 настоящего постановления.

2.2. обеспечить приём предложений и замечаний участников публичных слушаний по проекту, подлежащему обсуждению на публичных слушаниях, в письменном виде по адресу: 368500, Республика Дагестан, г. Избербаш, пр. Ленина, д. 2, здание администрации городского округа город Избербаш со дня опубликования информационного сообщения о проведении публичных слушаний – 30 дней.

2.3. опубликовать заключение о результатах публичных слушаний на официальном сайте городского округа «город Избербаш» в сети Интернет и в газете «Наш Избербаш».

3. Установить срок приёма от участников публичных слушаний, прошедших в соответствии с частью 12 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации идентификацию, предложений и замечаний по проекту, подлежащему обсуждению на публичных слушаниях, в письменном виде с даты опубликования настоящего постановления в Комиссию по адресу: 368500, Республика Дагестан, г. Избербаш, пр. Ленина, д. 2, в рабочие дни с 9.00 до 17.00 часов (обеденный перерыв с 13.00 до 14.00 часов) или через адрес электронной почты: E-mail: izberbash@e-dag.ru – 30 дней.

4. Назначить публичные слушания на 11.00 часов 28.06.2024 г., определить место проведения публичных слушаний – актовый зал администрации городского округа «город Избербаш», по адресу: 368500, Республика Дагестан, г. Избербаш, пр. Ленина, д. 2.

5. Установить место и время ознакомления заинтересованных лиц с материалами публичных слушаний в рабочие дни с 9.00 до 17.00 часов (обеденный перерыв с 13.00 до 14.00 часов) в здании администрации городского округа «город Избербаш» по адресу: 368500, Республика Дагестан, г. Избербаш, пр. Ленина, д. 2, отдел строительства и архитектуры администрации городского округа «город Избербаш», 2-й этаж, или на официальном сайте администрации городского округа «город Избербаш» (<https://mo-izberbash.ru>).

6. Расходы, связанные с организацией и проведением публичных слушаний, несёт заявитель.

7. Разместить настоящее постановление на официальном сайте городского округа «город Избербаш» в сети Интернет и опубликовать в газете «Наш Избербаш».

8. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава городского округа «город Избербаш»
М.К. ИСАКОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

27.05.2024 г.

№ 209

О назначении публичных слушаний по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства

Рассмотрев заявление гр. Амирчупанова Магомеда Джалалудиновича, руководствуясь статьями 37, 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, статьёй 28 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 3 ст. 4 Федерального закона от 29.12.2004 г. № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», Уставом муниципального образования городской округ «город Избербаш» Республики Дагестан, решением Собрания депутатов городского округа «город Избербаш» от 05.07.2021 г. № 19-2 «Об утверждении Положения о публичных слушаниях в городском округе «город Избербаш», Правилами землепользования и застройки городского округа «город Избербаш» Республики Дагестан, утверждёнными решением Собрания депутатов городского округа «город Избербаш» от 29.12.2016 г. № 33-2 (в редакции с дополнениями и изменениями от 22.10.2019 г. № 6-4), постановлением администрации городского округа «город Избербаш» от 21.03.2024 г. «О комиссии по землепользованию и застройке городского округа «город Избербаш» администрация городского округа город Избербаш **постановляет:**

1. Назначить на территории городского округа «город Избербаш» публичные слушания по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров объекта капитального строительства, реконструкции объектов капитального строительства на земельном участке с кадастровым номером 05:49:000048:5233, площадью 600 кв. м., расположенном по адресу: Республика Дагестан, город Избербаш, ул. Маяковского, 60, в части уменьшения минимального отступа от границ земельного участка от западной стороны с 5 метров до 1,5 метра, от восточной стороны с 3 метров до 1 метра, от южной стороны с 3 метров до 1 метра, от северной стороны с 3 метров до 1,5 метра.

2. Комиссии по землепользованию и застройке городского округа «город Избербаш» (далее – Комиссия) обеспечить проведение публичных слушаний:

2.1. организовать и провести публичные слушания по проекту, указанному в пункте 1 настоящего постановления.

2.2. обеспечить приём предложений и замечаний участников публичных слушаний по проекту, подлежащему обсуждению на публичных слушаниях, в письменном виде по адресу: 368500, Республика Дагестан, г. Избербаш, пр. Ленина, д. 2, здание администрации городского округа «город Избербаш» со дня опубликования информационного сообщения о проведении публичных слушаний 30 дней.

2.3. опубликовать заключение о результатах публичных слушаний на официальном сайте городского округа «город Избербаш» в сети Интернет и в газете «Наш Избербаш».

3. Установить срок приёма от участников публичных слушаний, прошедших в соответствии с частью 12 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации идентификацию, предложений и замечаний по проекту, подлежащему обсуждению на публичных слушаниях, в письменном виде с даты опубликования настоящего постановления в Комиссию по адресу: 368500, Республика Дагестан, г. Избербаш, пр. Ленина, д. 2, в рабочие дни с 9.00 до 17.00 часов (обеденный перерыв с 13.00 до 14.00 часов) или через адрес электронной почты: E-mail: izberbash@e-dag.ru – 30 дней.

4. Назначить публичные слушания на 10.00 часов 28.06.2024 г., определить место проведения публичных слушаний – актовый зал администрации городского округа «город Избербаш», по адресу: 368500, Республика Дагестан, г. Избербаш, пр. Ленина, д. 2.

5. Установить место и время ознакомления заинтересованных лиц с материалами публичных слушаний в рабочие дни с 9.00 до 17.00 часов (обеденный перерыв с 13.00 до 14.00 часов) в здании администрации городского округа «город Избербаш» по адресу: 368500, Республика Дагестан, г. Избербаш, пр. Ленина, д. 2, отдел строительства и архитектуры администрации городского округа «город Избербаш», 2-й этаж, или на официальном сайте администрации городского округа «город Избербаш» (<https://mo-izberbash.ru>).

6. Расходы, связанные с организацией и проведением публичных слушаний, несёт заявитель.

7. Разместить настоящее постановление на официальном сайте городского округа «город Избербаш» в сети Интернет и опубликовать в газете «Наш Избербаш».

8. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава городского округа «город Избербаш»
М.К. ИСАКОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о предварительном согласовании предоставления земельных участков для индивидуального жилищного строительства

В соответствии со статьёй 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации отдел земельных и имущественных отношений администрации городского округа «город Избербаш» информирует о возможности предоставления земельного участка из земель населённых пунктов для индивидуального жилищного строительства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанной цели, в течение 30 дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка (далее – заявление).

Адрес и способ подачи заявлений: заявления подаются или направляются гражданами, заинтересованными в предоставлении земельного участка, или их представителями, действующими на основании доверенности, выданной в соответствии с законодательством Российской Федерации, в администрацию городского округа «город Избербаш» лично ежедневно с 09.00 до 18.00 часов, перерыв с 13.00 до 14.00 часов, кроме праздничных и выходных дней, или посредством почтовой связи на бумажном носителе по адресу: Республика Дагестан, г. Избербаш, пр. Ленина, 2.

Дата и время окончания приёма заявлений: 28.06.2024 г., в 18.00 ч.

Лот № 1. Адрес (местоположение) земельного участка: Республика Дагестан, г. Избербаш, ул. Г. Цадасы, площадь земельного участка: 600 кв. м.

Лот № 2. Адрес (местоположение) земельного участка: Республика Дагестан, г. Избербаш, ул. Павлова, площадь земельного участка: 600 кв. м.

стан, г. Избербаш, ул. Павлова, площадь земельного участка: 600 кв. м.

Лот № 3. Адрес (местоположение) земельного участка: Республика Дагестан, г. Избербаш, ул. Павлова, площадь земельного участка: 600 кв. м.

Лот № 4. Адрес (местоположение) земельного участка: Республика Дагестан, г. Избербаш, ул. Толстого, площадь земельного участка: 600 кв. м.

Лот № 5. Адрес (местоположение) земельного участка: Республика Дагестан, г. Избербаш, ул. Г. Цадасы, площадь земельного участка: 600 кв. м.

Лот № 6. Адрес (местоположение) земельного участка: Республика Дагестан, г. Избербаш, ул. Толстого, площадь земельного участка: 600 кв. м.

Лот № 7. Адрес (местоположение) земельного участка: Республика Дагестан, г. Избербаш, ул. Э. Капиева, площадь земельного участка: 600 кв. м.

Лот № 8. Адрес (местоположение) земельного участка: Республика Дагестан, г. Избербаш, ул. Р. Гамзатова, площадь земельного участка: 600 кв. м.

Адрес и время приёма граждан для ознакомления со схемой расположения земельного участка: в отделе земельных и имущественных отношений администрации городского округа «город Избербаш» по адресу: Республика Дагестан, г. Избербаш, пр. Ленина, 2, 1 этаж, левое крыло, каб. № 2, ежедневно с 09.00 до 18.00 часов, перерыв с 13.00 до 14.00 часов, кроме праздничных и выходных дней, в течение срока, установленного для приёма заявлений о намерении участвовать в аукционе.

СЛЕДСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ

ВОДИТЕЛЬ, ПО ВИНЕ КОТОРОГО ПОГИБЛА ЖЕНЩИНА, ПРЕДСТАНЕТ ПЕРЕД СУДОМ

Избербашским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета РФ по Республике Дагестан завершено расследование уголовного дела в отношении сотрудника ОУР ОМВД России по Сергокалинскому району. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 4 ст. 264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности смерть человека, совершенное лицом, находящимся в состоянии опьянения).

По версии следствия, 8 марта 2024 года около 20 часов 36-летний житель республики, управляя автомобилем «Jetour» без государственных регистрационных знаков, в состоянии алкогольного опьянения, двигаясь по дороге «Манас-Сергокала-Первомайское» съехал на обочину автодороги, где допустил столкновение с припаркованным автомобилем марки «Лада-Приора», в котором находились двое взрослых и один ребёнок.

В результате дорожно-транспортного происшествия женщина, находившаяся в салоне автомобиля, скончалась на месте, а её муж с различными телесными повреждениями был доставлен в медицинское учреждение.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утверждённым обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Ибрагим ВАГАБОВ.

АНТИТЕРРОР

НАКАЗАНИЕ ЗА ЭКСТРЕМИСТСКИЕ ПУБЛИКАЦИИ В СЕТИ ИНТЕРНЕТ

Конституционный суд допустил наказание за экстремистские материалы, размещённые на публичной странице до признания их таковыми!

Конституционный суд России признал недопустимой жалобу на положения, разрешающие наказывать за экстремистские символы, даже если они были размещены в Интернете ещё до их запрета.

Елена С. была наказана за то, что на её странице в одной из социальных сетей было обнаружено несколько сообщений, содержащих символику запрещённой организации. Женщина пояснила, что опубликовала сообщения ещё до того, как организация была признана экстремистской. Гражданка посчитала наказание несправедливым, полагая, что её должен был защитить закон «обратной силы закона».

В свою очередь КС РФ в определении указал: «Противоправность данного деяния заключается в самом факте публичной демонстрации (пропаганды) символики экстремистской организации. При этом момент размещения соответствующей символики способом, обеспечивающим доступ к ней неограниченного круга лиц, не имеет правового значения, поскольку после признания судом организации экстремистской публичная демонстрация её символики запрещена и должна быть прекращена».

Источник: сайт Конституционного суда РФ.

СИЛОВОЕ ТРОЕБОРЬЕ

ШАМИЛЬ ТУЛПАРОВ УСТАНОВИЛ
НОВЫЙ РЕКОРД РОССИИ

Радостная весть пришла к нам из города Екатеринбурга. Избербашский тренер по силовому троеборью Шамиль Тулпаров выступил на чемпионате России по пауэрлифтингу, который проходил с 20 по 27 мая.

Спортсмен из нашего города завоевал золотую медаль среди ветеранов в весовой категории до 74 кг установив новый рекорд России. Шамиль улучшил своё же прошлогоднее достижение подтяв в упражнении становая тяга штангу весом 567,5 кг.

Отметим, что соревнования были отборочными на чемпионаты Европы и мира. Став лучшим в своей весовой категории, Ш. Тулпаров получил право выступить на чемпионате мира.

Напомним также, что он возглавляет Федерацию пауэрлифтинга Республики Дагестан.

Поздравляем нашего тренера с этим успехом, желаем ему крепкого здоровья, лёгкой штанги на предстоящих состязаниях и новых побед!



Ибрагим ВАГАБОВ.

БАСКЕТБОЛ

(Окончание. Начало на стр. 8).

Первая встреча состоялась между командами КМИС им С. Оржоникидзе и технического колледжа им. Р.Н. Ашуралиева (призёры первенства). Первая половина проходила в обоюдных атаках, ребята выдали быстрый темп, чередуя индивидуальную игру с командными действиями. Баскетболисты из технического колледжа оказались сильнее. В следующей игре встречались команды Избербаша и «НИК» из Махачкалы. Два периода проходили упорно, быстро, временами жёстко. Встреча выдалась напряжённой, ребята брали тайм-ауты и снова вперёд.

К концу второго периода счёт оставался минимальным 37:30. После перерыва наши игроки пообещали своему тренеру Зубайру Магомедову довести счёт до трёхзначных цифр. И это им удалось. Они начали третий период совсем другими, более собранными, внимательными, применяли различные тактические действия, частые трёхочковые броски. Команда создавала условия для центрального нападающего Романа Дробышева, который набрал около 50 очков. Игра прошла очень корректно. Завершилась она, как и обещали наши игроки, со счётом 101:59, это в первый раз в истории нашего колледжа.

Следующая встреча обещала быть интересной, жёсткой, но в пределах существующих правил баскетбола. Команды стара-

НАШИ ТРЁХКРАТНЫЕ



лись не уступать друг другу. Игра проходила во взаимных атаках и в зонной защите с бросками с дальних дистанций. Здесь также нашей команде помогала красивая техника броска Романа из трёхочковой зоны. Здорово подключился к игре Залимхан Мутуев, чьи уверенные, быстрые проходы под кольцо, резкие увёртывания от игроков соперника и хорошая результативность тоже приближала нашу команду к победе. Достойную игру и в нападении, и в защите выдал Магомед Магомедов против почти двухметровых ребят из команды технического колледжа. Высокие прыжки под щитом, жёсткие и мощные снятия мяча и мгновенный дальний пас Залимхану приносили нужные очки нашей команде. Отлично проявил себя Рашид Магомедов, который хорошо прибавил в этом году в технике, а также персонально играл против лучших нападающих противоположной команды. У него и трёхочковые броски в техническом плане очень хороши. Ренат Рахманов выполнял на площадке большой объём работы, тем самым приносил большую помощь команде. Грамотно встречал соперника в зоне нападения, в зоне защиты, успевал резкими действиями отнимать мяч у оппонента и завершать атаку (взятием кольца). А персональная опека соперника дала свои результаты. Опекаемые Ренатом ребята не могли часто добывать очки своей команде.

Усилили команду Магомед Гасаниев, Алибейгаджи Даудов, Камилль Зульфикаров, они не уступали никому в технике ведения мяча, броска по кольцу, персональной опеке соперника. Были готовы в любое время прийти команде на помощь Рамазан Ишталбагамаев и Рамазан Зейналов.

Вся команда показала себя как единое целое. Наши спортсмены желали и ждали эту игру и особенно победу. Рванули ребята при счёте 82:47 в нашу пользу, конечно.

И ещё наши девушки тоже в этом году заняли первое место. Так что осталось только поблагодарить наших девчонок и юношей, пожелать им дальнейших успехов и ярких побед. Так держать!

Текст и фото руководителя ФКиС
Иетдина ЗЕЙНАЛОВА.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
ЗА ЦЕЛОСТНОСТЬ
ПРИБОРА УЧЁТА ГАЗА –
НЕСЁТ САМ АБОНЕНТ

Счётчик является собственностью абонента, однако представители газоснабжающей компании имеют право проверять пригоден ли прибор. Потребитель должен предоставлять контролёрам доступ к счётчику для проверки. Отказ допуска контролёра к счётчику может быть причиной прекращения подачи газа.

Чем грозит вмешательство в работу счётчика?

Любые самовольные вмешательства в работу счётчика влекут за собой начисления по нормативу.

Следы вмешательства в счётный механизм найти не сложно. Основные виды нарушения работы счётчиков – это приспособления, замедляющие работу и искажающие показания счётного механизма, повреждение пломб и внешней оболочки прибора.

Специалисты всегда могут определить вмешательство в счётчик, как бы тщательно «умельцы» его не скрывали. В таком случае счётчик признаётся неисправным, а объём потреблённого газа определяется в соответствии с нормативами потребления газа. Поставщик газа прекращает учитывать показания счётчика и пересчитывает размер платы за природный газ. Поэтому экономить, перекутив табло счётчика, не получится.

Для чего на счётчике пломба?

На счётчик наносятся специальные клейма и пломба, свидетельствующие о пригодности счётчика для измерения. Нельзя нарушать, повреждать их, так как в этом случае показания счётчика не будут приниматься к учёту, а объём потреблённого газа будет рассчитан по нормативам. Вся ответственность за сохранность пломб возлагается на собственника независимо от места установки счётчика.

Что делать, если обнаружили, что счётчик не работает или повреждена пломба. Куда обращаться?

Незамедлительно обращайтесь в газоснабжающую организацию в письменной форме.

Можно ли установить счётчик самостоятельно или заменить его?

Самостоятельная установка газовых приборов и счётчиков газа – запрещена. Обращайтесь к специалистам в газовую службу по месту жительства.

Если у вас ещё нет счётчика газа, то обязательно установите его. Так вы будете платить только за реально использованное количество газа, которое посчитает ваш счётчик. Оплата по счётчику всегда выгоднее! Важно также своевременно передавать показания счётчика, делать это ежемесячно до 25 числа, и также своевременно проводить поверку счётчика.

По всем вопросам, связанным с газоснабжением, по долгам за газ, по расчётам, по спорным вопросам вы можете обращаться в Контакт-центр ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» по бесплатному номеру 8-800-200-98-04 (с 9.00 до 18.00 ч.).

ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!

Что делать, если пришло СМС от банка о блокировке карты или звонят из банка и спрашивают номер карты, пароль и код доступа?

Этот способ мошенничества является наиболее новым. Злоумышленники оформляют облачную АТС на одноразовую сим-карту, а затем через веб-интерфейс меняют телефонный номер своей станции на телефонный номер банка. Представляясь сотрудниками банка, преступники обзванивают клиентов и под различными предлогами выясняют у них номера карт, одноразовые пароли и коды доступа, необходимые для проведения операций по банковским картам. Также с номера-двойника банка мошенники массово рассылают клиентам банка смс-сообщения о блокировке карты. Для разблокировки им предлагают перевести деньги на счёт или отправить смс-сообщение на короткий номер.

Например, пришло сообщение «Ваша банковская карта заблокирована».

Предлагается бесплатно позвонить на определённый номер для получения подробной информации. Когда жертва звонит по указанному телефону, ей сообщают, что на сервере, отвечающем за обслуживание карты, произошёл сбой, а затем просят сообщить номер карты и ПИН-код для её перерегистрации.

На самом деле злоумышленникам нужен номер карты жертвы и ПИН-код. Как только потерпевший их сообщает, преступники получают возможность управлять счётом.

В этом случае граждане должны помнить, что сообщать реквизиты карты никому нельзя! Представители банка их знают! Ни одна организация, включая банк, не вправе требовать ПИН-код! Для того чтобы проверить поступившую информацию о блокировании карты, необходимо позвонить в клиентскую службу поддержки банка.

ОМВД России по г. Избербашу.

ИЗБЕРБАШ Городская общественно-политическая газета
2024 год.
Выходит по четвергам.
Цена в розницу - 9 руб.

НАШ
ИЗБЕРБАШ

Учредитель:

Администрация городского округа «город Избербаш»

Главный редактор М.Ю. КАСУМОВА
Редактор отдела муниципального развития А. МАЗГАРОВА
Редактор отдела экономики и спорта И. ВАГАБОВ
Редактор отдела информации С. АРСЛАНБЕКОВ
Верстка, дизайн А. АСЛАМБЕКОВ

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе газеты «Наш Избербаш».

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
в 1951 году

Выходит 52 раза в год.
Индекс 51332.
Тираж 1100 экз.

Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере связи
и массовых коммуникаций по РД.
Регистрационный ПИ № ТУ 5-0030

Адрес редакции и издателя: 368501, г. Избербаш,
ул. Чапаева, 15, МБУ «Дом печати»;
тел. 8 (87245) 2-55-86; E-mail: nash-izberbash@yandex.ru
Сайт газеты: nash-izberbash.ru.

Адрес типографии: 367018, г. Махачкала, проспект Петра I, 61.
ООО «Издательство «Лотос»

Заказ № Срок подписания в печать 29 мая в 17.00 ч.
Подписано в 17.00 ч.

СКОРБИМ ВМЕСТЕ С ВАМИ

Администрация и коллектив МКОУ СОШ № 11 выражают искреннее соболезнование семье Алиевых Курбану и Анжеле по поводу скоропостижной смерти сына Адама, разделяя с родными и близкими горечь невосполнимой утраты.

Администрация и коллектив МКОУ СОШ № 11 выражают глубокое соболезнование Эседову Назиму в связи со смертью после тяжёлой болезни брата и разделяют с родными и близкими боль тяжёлой потери.